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TURKMÉNSKO, KARAKALPACKO

mramorové mesto Ašchabat, brána do pekla Darwaza a Aralské
more

Termín: 15.04. - 23.04.2027

Cena: 3 390 €

Typ zájazdu: Expedičný

Počet dní: 9

Náročnosť: stredná

Garant: Filip Hložný

Informácie

Jedná sa o cestu pre dobrodružnejších cestovateľov, ktorí majú radi výzvy a neboja sa ísť za hranice
turistických destinácií. Expedičné cesty bývajú náročnejšie ale za to často nezabudnuteľné. Ide o bezpečnú
ale zato náročnú cestu. Prejdeme množstvo kilometrov a navštívime jednu z najmenej navštevovaných
krajín sveta, ktorá patrí k najtvrdším diktatúram.

PREDĹŽENIE: 10. – 13. deň: Buchara, Samarkand, Taškent

Pre ľudí, ktorí nemajú dosť a majú záujem o predĺženie zájazdu do ďalších uzbeckých miest, existuje táto
možnosť v doplnkových službách za príplatok po dohode s garantom zájazdu. Taktiež existuje možnosť
absolvovať túto časť zájazdu samostatne, ale pripravíme vám logistiku pre tieto mestá a zabezpečíme
hotely, dopravu a informačnú brožúrku. Dá sa samozrejme pokračovať aj s našim slovenským
sprievodcom. Toto predĺženie závisí od vzájomnej dohody.

Výhoda zájazdu: max. 8-10 ľudí v skupine!
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do destinácie

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahrnutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
vlastnej adresy za poplatok.

2. Merv - Mary

Skoro ráno prilietame do najuzavretejšej krajiny Centrálnej Ázie. Hneď sa autom presúvame do
historického mesta Merv. V Turkménsku nie je veľa historických pamiatok, no toto mesto patrí k najväčším
unikátom celého regiónu. Presunieme sa cez púšť a poriadne celé okolie preskúmame. Dôležitá zastávka
pre karavány na Hodvábnej ceste sa nám otvorí ako na dlani bez žiadnych ďalších turistov. Preskúmame aj
modernú časť mesta - Mary a večer pred polnocou nasadneme na nočný vlak smerom do Ašchabadu.

3. Ašchabad

Ašchabad patrí k najzaujímavejším a najbizarnejším mestám na svete. Takmer všetky budovy sú z bieleho
mramoru, všade sú zlaté sochy či široké cesty s bielymi autami a ulice sú ľudoprázdne. Najskôr sa
pozrieme na nedeľný bazár či horské stajne Ahalteke, nakoľko kone patria k symbolom krajiny.
Nevynecháme mešitu Ertugrul Ghazi ale na opačnú stranu aj sochy Lenina a Puškina. Prejdeme sa mestom
a taktiež navštívime množstvo rôznych monumentov a sôch obsahujúcich honosné zlaté prvky či
vyobrazenia diktátorskej rodiny. Navštívime aj hrobku Turkmenbašiho, zakladateľa a predošlého
prezidenta Turkménska.

4. Ašchabad - Nisa - kráter Darvaza

Urobíme si zastávku pri Nise, kde sú zrúcaniny starovekého perzského mestečka. Následne vyrazíme na
dlhú cestu do stredu krajiny ku kráteru Darwaza. Tento plynový kráter uprostred púšte horí bez prestávky
už od 80-tych rokov. Toto miesto si získalo prezývku “Brána do pekla“ a priamo vedľa si rozložíme stany v
ktorých prespíme. Večer uprostred púšte je obrovská tma a kráter výrazne žiari.
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5. Darvaza - Kunya Urgench (Turkménsko) - Nukus (Uzbekistan)

Ráno si vychutnáme východ Slnka na púšti a autami sa vydávame na sever krajiny. Kým opustíme krajinu,
navštívime malé historické mestečko Kunya Urgench, ktoré má pozostatky kedysi hlavného mesta
starovekého Chórezmu. Prejdeme hranice do Uzbekistanu a večer sa ocitneme v uzbeckej autonómnej
republike Karakalpacko. Prespíme v meste Nukus.

6. Nukus - Moynaq - Aralské jazero

Súkromným autom prichádzame po dlhej ceste do izolovaného Moynaqu. Kedysi hlavné rybárske mesto pri
Aralskom mori teraz leží vzdialené od vody. V meste vidieť cintorín lodí, symbol jeho strateného pobrežia.
Toto miesto hovorí príbeh o zmene, ktorá ovplyvnila život miestnych obyvateľov a odzrkadľuje obrovskú
ekologickú katastrofu. Hrdzavé lode v piesku nechávame za sebou a presedláme na 4x4 pohon, ktorým sa
vydávame hlbšie do púšte. Dostaneme sa až k brehu Aralského jazera, pri ktorom sa utáboríme a prespíme
v tradičných jurtách.

7. Aralské jazero - Chiva

Ráno sa zobudíme v jurtách a využijeme ešte čas pri jazere. Po ceste za zastavujeme pri kaňone, alebo aj
unikátnej nekropole. Večer prichádzame do nádhernej Khivy v ktorej ostaneme 2 noci.

8. Khiva

Ráno sa zobudíme v skrytom klenote Uzbekistanu, ktorý často turisti opomínajú, no za nás je toto
mestečko to najautentickejšie na tejto ceste. V Khive zažijete atmosféru minulosti na vlastnej koži. Ulice
plné histórie vám otvoria pohľad na staré pevnosti a historické miesta. Objavíte múzeum Mužihrat a
medresu Pakhlavan Mahmud, ktoré ponúkajú pohľad do minulosti tohto regiónu. Prechádzka po Pichan-
Kale vám ukáže starobylé tajomstvá tohto nádherného mesta. Turistov tu stretnete málo a aj keď mesto
prejdete za pár hodín, po nabitom programe spomalíme a vychutnáme si autentickú atmosféru. Kto má
záujem môže požiadať o predĺženie do Buchary, Samarkandu a Taškentu.

9. Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.


